
Управление по контролю и надзору в сфере образования 
Республики Башкортостан

г уф а J3 _  ноября____20_17_ г.
-------------------------------------:--------------------------------------------Г "  (дата составления предписания)(место составления предписания) v

ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении выявленных нарушений требований 

законодательства об образовании

№ 03-14/639

В результате плановой документарной проверки по государственному 
контролю (надзору) в сфере образования в части федерального государственного 
надзора в сфере образования, проведенной на основании приказа Управления по 
контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан 'далее  ̂
Обрнадзор РБ) от 01.11.2017 № 3333 «О проведении плановой документарной 
проверки юридического лица» в отношении Муниципального бюджетного
учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества»
муниципального района Ермекеевский район Республики Башкортостан (далее - 
МБУ ДО «Дом детского творчества»), находящегося по адресу: 452190,1 еспуолика 
Башкортостан, с.Ермекеево, ул .Школьная, 11, выявлены следующие нарушения 
требований законодательства об образовании (акт о результатах проверки от
13.11.2017 №03-14/657д):

нарушение п. 6 ч. 3 ст. 28, п. 9 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012
М» 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки
и" утверждения образовательных программ образовательной организации
- отсутствие рабочих программ по курсам «Домашний мастер» руководитель кружка
КашаповМ.М.; о п п т п п

- нарушение п. 11 ч. 3 ст. 28, п. 9 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части индивидуального
учета результатов освоения обучающимися образовательных программ - отсутствие
«Журнала учета внеурочной деятельности в объединении» по курсу: «Домашнии

МаСТбР ’ несоответствие содержания устава Федеральному закону от 29.112012 
№273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»: п.5 ст.26 - уставом МЬУ ди 
«Дом детского творчества» не установлен срок полномочий, порядок выступления 
от имени образовательной организации Общего собрания ^Удов°™  ’
Педагогического совета организации; п.17 ч.1 ст. 34 уставом МБУ ДСI «Дом 
детского творчества» не содержится информация о порядке участия 
управлении образовательной организации, п.7 ч.З ст.44 уставом М Б У  ДО «Дом 
детского творчества» не содержится информация о форме участия 
(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в
организацией, осуществляющей образовательную деятельность; ч.1 ст.30 у с т а в о м  

МБУ ДО «Дом детского творчества» не содержится информация о порядке 
принятия локальных нормативных актов,



- нарушение п. 13 ч.З ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации отсутствие функционирования
внутренней системы оценки качества образования;

- нарушение п.1 ч.З ст.28, п.5 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 
№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и 
принятия локальных нормативных актов, распределения должностных 
обязанностей:

а) несоответствие содержания должностной инструкции методиста ч.1 ст.46 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской 
Федерации» и разделу «Квалификационные характеристики должностей работников 
образования» Единого квалификационного справочника должностей руководителей, 
специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства здравоохранения 
и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 №761н, в части
определения требований к квалификации;

б) несоответствие содержания должностных инструкций педагога 
дополнительного образования, методиста ст.47, ст.48 Федерального закона 
от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части 
определения прав и обязанностей педагогических работников,

в) несоответствие содержания должностной инструкции методиста п.31 ст.̂ - 
Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации» в части определения участников образовательных отношений 
(родители («лица их замещающие») вместо родители («законные представители»),

- нарушение п.1 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3
«Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и принятия 
локальных нормативных актов: несоответствие содержания локального
нормативного акта «Порядок о правилах приема, основания перевода, отчисления и 
восстановления учащихся» ст.61 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в части указания порядка отчисления
обучающихся из образовательной организации;

- нарушение п.З ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф 
«Об образовании в Российской Федерации», Порядку проведения самообследования 
образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 14.06.2013 №462, Показателей деятельности 
образовательной организации, подлежащей самообследованию, утвержденных 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 и 
№1324, в части порядка составления отчета о самообследовании: отсутствие 
составления показателей деятельности образовательной организации, подлежащей 
самообследованию;

отсутствие рассмотрение отчета органом управления организации, 
к компетенции которого относится решение данного вопроса протокол,

- нарушение п. 1 ч. 3 ст. 28, ч. 6 ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки 
и принятия локальных нормативных актов по защите прав обучающихся, родителей 
(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся: отсутствие
локального нормативного акта, регламентирующего порядок создания, организации 
работы, принятия решений комиссии по урегулированию споров между 
участниками образовательных отношений;
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- нарушение п.21 ч.З ст.28, ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-03 «Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 
«Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления на нем информации», Правил размещения на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 
«Интернет» и обновления информации об образовательной организации, 
утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 
№ 582, в части размещения информации на официальном сайте образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: 
отсутствие полной информации на официальном сайте образовательной 
организации;

- нарушение п. 1 ч. 3 ст. 28, ч.2 ст.30 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки 
и принятия локальных нормативных актов по основным вопросам организации 
и осуществления образовательной деятельности: отсутствие локальных
нормативных актов, регламентирующих порядок оформления приостановления и 
отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) 
родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся;

- нарушение ч.З ст.30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» в части отсутствия учета мнения 
советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся, 
а также в порядке и в случаях, которые предусмотрены трудовым 
законодательством, представительных органов работников при принятии локальных 
нормативных актов, затрагивающих права обучающихся, родителей (законных 
представителей) («Правила поведения обучающихся», «Положение о формах 
периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной 
аттестации обучающихся», «Положение о режиме занятий обучающихся», 
«Положение о языках образования», «Положение о объединении (кружке)», 
«Порядок оформления, возникновения, приостановления и прекращения отношений 
между МБУ ДО «Дом детского творчества и обучающимися, родителями 
(законными представителями) несовершеннолетними обучающимися», «Положение 
о Совете обучающихся»);

- нарушение п. 11 ч.1 ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3
«Об образовании в Российской Федерации» в части соблюдения охраны здоровья 
обучающихся, а именно: отсутствие обучения педагогических работников
Абуталиповой Г.Г., Султановой Л.У. навыкам оказания первой помощи;

- нарушение ч.1 ст.46 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в части приема лиц, отвечающих 
квалификационным требованиям, указанным в приказе Министерства 
здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 
№ 761 н «Об утверждении Единого квалифицированного справочника должностей 
руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные 
характеристики должностей работников образования»: педагоги дополнительного 
образования Салимгареева Г.Р., Кашапов М.М., Минашина Ф.М. приняты 
на должность, не имея высшего профессионального образования или среднего
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профессионального образования в области, соответствующей профилю 
кружка, секции, студии, клубного и иного детского объединения без предъявления 
требований к стажу работы, либо высшего профессионального образования или 
среднего профессионального образования и дополнительного профессионального 
образования по направлению «Образование и педагогика» без предъявления
требований к стажу работы;

- нарушение ч.2 ст.54 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3
«Об образовании в Российской Федерации» в части соответствия содержания 
договоров об образовании между образовательной организацией и родителями 
(законными представителями) обучающихся: отсутствие определения в договорах 
о регулировании взаимоотношений между МБУ ДО «Дом детского творчества» и 
родителями (законными представителями) обучающихся Дома детского творчества 
перечня основных характеристик образования, в том числе вида, уровня и (или) 
направленности образовательной программы (части образовательной программы 
определенных уровня, вида и (или) направленности), формы обучения, срока 
освоения образовательной программы (продолжительности обучения),

- несоответствие содержания договора о регулировании взаимоотношений 
между МБУ ДО «Дом детского творчества» и родителями (законными 
представителями) обучающихся Дома детского творчества ст.61 Федерального 
закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части 
указания порядка отчисления обучающихся из образовательной организации.

На основании изложенного, Обрнадзор РБ предписывает в срок
до 07.05.2018:  ̂ „

1. Принять меры по устранению выявленных нарушений требовании
законодательства об образовании, причин, способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

3. Представить в Обрнадзор РБ отчет о результатах исполнения предписания 
с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение
указанных в предписании требований.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

С предписанием ознакомлен:

Директор
МБУ ДО «Дом детского творчества» А.А. Иванова

М.П.

Дата ознакомления «_/_3_» 20// г.


